
19 Μαΐου 2015 Αθήνα 

Αξιότιμοι Φίλοι,  

Σήμερα, στις 19 Μαΐου, τιμούμε την Ημέρα Μνήμης μίας από τις μεγαλύτερες 

καταστροφές των αρχών του 20ού αιώνα – την Ημέρα Μνήμης των Ελλήνων του 

Πόντου και της Μικράς Ασίας που έπεσαν θύματα της Γενοκτονίας η οποία 

διαπράχθηκε στην Οθωμανική Τουρκία.  

Η Γενοκτονία που διαπράχθηκε κατά των χριστιανικών λαών –κατά των Αρμενίων, 

των Ελλήνων και των Ασσυρίων από την Τουρκία– αποτελεί μία από τις πιο τραγικές 

και ντροπιαστικές σελίδες στην ιστορία της ανθρωπότητας του 20ού αιώνα.  

Σήμερα, ενωμένοι όλοι μαζί στην καρδιά της Αθήνας που είναι σύμβολο της 

Δημοκρατίας στην αρχαία Ελλάδα, ανακοινώνουμε προς γνώση όλου του κόσμου την 

προσήλωσή μας στη διεθνή καταδίκη της Γενοκτονίας και της πολιτικής της άρνησης 

της Τουρκίας.  

Η Γενοκτονία των Ελλήνων του Πόντου και της Μικράς Ασίας ήταν προσχεδιασμένη 

από την κυβέρνηση των Νεότουρκων. Δεν είναι τυχαίο που τον Οκτώβριο του 1915 ο 

υπουργός Πολέμου της Τουρκίας Ενβέρ Πασά ανακοίνωσε ξεδιάντροπα ότι «θα 

λύσει» το Ελληνικό πρόβλημα με τον ίδιο τρόπο που «έλυσε» και το Αρμενικό.  

Κατά τις ημέρες εκείνες, στη Σμύρνη ξεκίνησε το πρώτο κύμα εξόντωσης του 

ελληνικού λαού. Στις 19 Μαΐου του 1919, στην Σαμψούντα, ο Κεμάλ Ατατούρκ έβαλε 

τα θεμέλια του δεύτερου κύματος της Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου και της 

Μικράς Ασίας. 

Με τη διαταγή του πυρπολήθηκαν οι ελληνικές και οι αρμενικές συνοικίες της 

Σμύρνης, όπου έπεσαν θύματα δεκάδες χιλιάδες Έλληνες και Αρμένιοι. Δεν είναι 

τυχαίο που ο Ουίνστον Τσόρτσιλ είπε σχετικά με την καταστροφή της Σμύρνης ότι ο 

Κεμάλ έκανε στάχτη τη Σμύρνη εξοντώνοντας όλο τον χριστιανικό πληθυσμό. Ο Κεμάλ 

με τη σειρά του ανακοίνωσε ξεδιάντροπα ότι πλέον η Τουρκία απαλλάχθηκε από τους 

ξένους και ανήκει μόνο στους Τούρκους.  

Κυρίες και Κύριοι,  

Η Απαίτηση και η Μνήμη αποτελούν τον καλύτερο τρόπο της διαιώνισης της μνήμης 

των θυμάτων της Γενοκτονίας. Εμείς θυμόμαστε τα αθώα θύματα της Γενοκτονίας, 

αλλά επίσης πρέπει να απαιτούμε τη διεθνή αναγνώριση των Γενοκτονιών και 

ιδιαίτερα τη διεθνή αναγνώριση της Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου. Μόνο 

καταδικάζοντας τα εγκλήματα που διαπράχθηκαν κατά της ανθρωπότητας μπορούμε 

να κλείσουμε όλες τις πόρτες για νέες γενοκτονίες.  

Σήμερα στις 19 Μαΐου, την Ημέρα Μνήμης της Γενοκτονίας του ελληνικού λαού στην 

Οθωμανική Τουρκία, εμείς λέμε το δικό μας αποφασιστικό «όχι» στην πολιτική της 

άρνησης της Τουρκίας και της Γενοκτονίας και λέμε το δικό μας αποφασιστικό «ναι» 

για τη διεθνή αναγνώριση και καταδίκη του φαινομένου της Γενοκτονίας.  

Ευχαριστώ για την προσοχή σας.  


